

# 巴拿马毒糖浆夺命 34 条

## 原料含有有毒二甘醇,近 5 万人接受血检,可能酿成全国性卫生危机

巴拿马民众现在谈起政府药厂生产的止咳糖浆无不色变,因为服药者中有 34 人死亡,40 多人住院,其中超过一半的人病情严重。巴拿马卫生部 27 日宣布,近 5 万人因担心自己中毒接受了血检。

协助调查的美国疾病控制和预防中心通过化验发现,糖浆中含有有毒工业原料二甘醇。巴拿马政府指责一家供货商把过期甘油当作新鲜原料,供应给政府药厂,而失效后的甘油转化为二甘醇,从而酿成这次毒糖浆害人事件。

### 紧急召回 24 种药物

从今年 7 月开始,许多巴拿马老百姓服用社会保险局下属制药厂生产的止咳糖浆、抗组胺片,使用药厂生产的炉甘石洗剂、皮疹软膏后,出现不同程度恶心、呕吐、痢疾、脸部肌肉松弛和肾功能衰竭症状,严重者瘫痪甚至死亡。

巴拿马人享受免费社会保险,多信赖政府药厂生产的药,其中止咳糖浆使用范围最



不少恐慌市民戴口罩出行

广,因此造成后果最严重。

现年 41 岁的医院勤杂工阿曼多·约翰逊说,巴拿马人用糖浆治疗多种疾病,例如流感、天气变化导致身体不适等。约翰逊的妻子和两个女儿感冒后都服用了这种糖浆。

尽管巴拿马政府已紧急召回制药厂生产的 24 种药物,暂停所有政府药厂生产,挨家挨户发布警告,收回受污染药物,但死亡人数仍在增加。

### 农村可能问题更大

为缓解民众恐慌情绪,巴拿马政府 10 月 18 日在全国设立 34 家全天候诊所,为出现上述症状的病者检查身体,为肾脏功能受损者验血。巴拿马卫生部 27 日宣布,已经有近 5 万人接受了血检。

一家诊所的负责人戴维·阿夫雷戈说:“我们正面临一场危机。人们充满担心,气氛相当紧张。”阿夫雷戈说,政



一位母亲焦急等待孩子们的血检结果

府官员尤其担心对污染药物知之甚少的农村地区。

### 2 万瓶“毒药”下落不明

应巴拿马政府请求,美国疾病控制和预防中心化验了污染药物成分。10 月 12 日,化验员首次发现大批止咳糖浆中含有有毒工业原料二甘醇。巴拿马当局认为,罪魁祸首是供货商供应给药厂的过期甘油。

巴拿马官员认为,约 10

万瓶止咳糖浆中含有二甘醇,其中 2 万瓶下落不明。目前还不清楚市场上正在销售的有毒糖浆数量到底是多少。

### 供货商是空壳公司

巴拿马当局说,肇事的供货企业总部设在巴拿马首都巴拿马城,过期甘油却在西班牙生产。尽管美国食品和药物管理局应巴拿马政府要求介入调查,巴拿马当局逮捕 5 名出售污染原料的嫌疑人,其中包括供货企业创始人之一,但真正的供货商始终难寻踪影。

巴拿马总检察长安娜·戈麦斯说,初步调查结果表明,供货商是一家空壳公司,没有地址。巴拿马官员迄今也没有查到这家企业的老板身份。

美联社报道说,这类空壳公司有名无实,没有办公室和雇员,称作“幽灵公司”,在巴拿马相当常见。在巴拿马邻国哥伦比亚,许多毒贩注册这类“幽灵公司”,充当贩毒活动的幌子。史先振(新华社本报特稿)

### 相关链接 多国曾有二甘醇夺命

二甘醇是一种工业溶剂,主要用作汽车发动机防冻液,易与水相溶,经胃肠道进入人体后,氧化生成草酸,迅速扩散到各器官,其中对肾脏损害最大。

许多国家发生过受二甘醇污染药物致人死亡事件,1937 年,105 名美国人因服用二甘醇污染的死亡。近年来,阿根廷、孟加拉国、尼日利亚和印度也发生过类似事件。

巴拿马副检察长路易斯·马丁内斯说,供货商把早在 2004 年就过期的甘油失效年份改为 2007 年,提供给药厂。但甘油失效后会转化为二甘醇,造成药物污染。

甘油又称丙三醇,液体,甜味,可从动物脂肪内提取。甘油可使止咳糖浆等药物更加粘稠,同时不易溶于水,世界许多药厂都用甘油制药。

## 3500 闹钟都要拨慢一小时

英国夏令时将于 29 日凌晨 2 时结束,当大多数英国人可以在早晨多睡一小时懒觉时,英国汉普郡钱德勒·福特地区 55 岁的家庭主妇保琳·威斯特却必须再忙碌两天时间。因为她家收藏了 3500 只闹钟,她必须将每一只闹钟的时针,都拨慢一小时。



保琳和她收藏的部分闹钟

保琳称,为了让她收藏的 3500 只闹钟全都运转起来,她每天晚上都要花 1 小时来给这些钟上发条,或者检查那些用电池驱动的钟还有没有电。

保琳的丈夫罗伊在楼梯下建立了一个工作间,专门修理保琳带回家的坏钟。保琳家的大多数空间都被时钟占满了,如果还想摆下更多的时钟,他们必须搬到更大的房子中居住。保琳承认,每到夜晚,3500 只时钟的滴答声和闹铃声汇成的“闹钟奏鸣曲”的确非常吵闹,但他们一家人都已经习惯了,3500 只时钟汇成的噪音不会对他们产生任何影响。

台文

### 习惯每晚“闹钟奏鸣曲”

保琳收藏的每一只时钟现在都在滴滴答答地正常运转。

## “百岁”老猫收到女王贺卡

通常只有当英国公民庆祝自己的 100 岁生日时,女王伊丽莎白二世才会向他们寄出生日祝贺信。然而日前,当一只名叫弗鲁克的英国猫抵达“100 岁”高龄时,竟然也收到王室生日贺卡。



“百岁猫”弗鲁克

一个动物抵达这样的“高龄”感到非常有趣,女王还对主人和猫的友谊之深表示了理解。但动物专家们对“猫龄”的推算存有争议。一些人认为,猫和狗在人类活一年,就相当于人类活 7 年,这意味着来到人世 16 年的弗鲁克已经 112 岁“猫龄”,另一些人说它只相当于 96 岁。

一名白金汉宫发言人说:“一只动物收到女王祝贺信的确非常罕见,所以这只猫可能是第一只受到女王祝贺的生日猫。”志真

## 女孩才 4 岁就入青春期

### 美近半非裔女童 8 岁前开始发育,白人女童也达 15%

美国佐治亚州女孩斯凯拉·琼斯今年 5 岁,一向活泼好动,精力旺盛,但去年有一段时间,她的母亲梅丽莎·琼斯发现女儿总是表现出疲累的迹象,身上有异味,而且出现尿频现象。

小琼斯最终进了佐治亚医学院儿科内分泌学专家安德鲁·穆尔的诊室。穆尔的诊断结论是她来了月经,而且同时出现了性早熟的其他确凿迹象。

医学专家已经发现美国儿童身体发育越来越早的趋势。美国广播公司报道说,非洲裔美国女童有近半

数在 8 岁以前出现阴毛生长或乳房发育的现象,美国白人女童这一比例也达到 15%。而直到不久之前,这些特征一般还不会出现在 10 岁以下女童身上。“青春期发育的开关被过早打开了。”波士顿儿童医院医生黛安娜·斯塔福德警告说。

穆尔说,造成性早熟的原因可能有许多,“其中一些是基因的因素,一些是环境因素”。至于小琼斯的病例,穆尔发现,是甲状腺异常引发了她的性早熟。

专家介绍,女孩 8 岁前出现乳房增大、长阴毛、

白带增多等第二性征,或 10 岁以前月经来潮;男孩 9 岁前声音变粗、睾丸增大、阴毛生长或有遗精等表现者,一般可以认为是性早熟。

专家建议,如果发现儿童过早出现发育征兆,应及时就诊。在饮食上,应避免食用含有激素的食品,尤其是高能食品、禽的颈及肝脏等。反季节蔬菜和水果大多使用了“催熟剂”,要避免儿童食用。另外,快餐等许多食品和饮料也可能含有激素。

陈济朋(新华社)

## 英医疗救援直升机熄火 军用运输机来回千里救病婴

英国威尔士地区一名新出生婴儿遭遇了严重的呼吸问题,然而唯一一台可以救他的医学机器却在数百英里外的苏格兰境内。就在医护人员试图用救援直升机将重病婴儿送往苏格兰抢救时,直升机突然熄火。威尔士郡英国皇家空军基地上的一架军用运输机立即起飞,前往格拉斯哥市将那台“救命机器”运到了威尔士加的夫机场,成功救了这名婴儿的性命。

### 生命垂危飞机故障

这名新生儿出生在威尔士斯旺西市的辛格顿医院中,医院在婴儿家人的要求下,没有透露他的姓名、性别和出生天数。婴儿出生不久就遭遇严重呼吸困难问题,在该院接受抢救。但该院病情危急,只有一种特殊的早产儿保育器——“ECMO 心肺模拟机”代替婴儿的心肺功能,才可以拯救他的性命。可这种机器全英国也只有 4 台,3 台位于英格兰医院中的机器都在使用之中,而另一台机器却在数百英里外的苏格兰格拉斯哥市约克山儿童医院中。医院救援直升机打算将

这名婴儿连夜送到苏格兰的医院中。但这架空中救援直升机还没起飞就发生故障。

### “大力神”急搬救兵

婴儿的病情越来越严重,甚至到了无法坐救援飞机远行的地步。眼见婴儿生命危在旦夕,急救机构立即向最近的威尔士郡利尼汉姆皇家空军基地求助。当时一架可以运输 20 吨军用物资的“大力神”军用运输机正准备从基地起飞,接受空中训练任务。运输机立即改变任务,飞往 300 多英里外的格拉斯哥市,好将那台“救命机器”运回威尔士。

运输机抵达格拉斯哥机场后,那台 ECMO 机器和 5 名操纵它的医疗人员

迅速被接上飞机,运输机接着飞往 400 英里外的威尔士加的夫机场,一辆救护车早就等候在那儿。当军机刚刚降落,救护人员就将机器和医疗人员迅速接往 50 英里外的辛格顿医院。重病婴儿身体刚接上这台机器,他的病情就立即稳定了下来。由于懂得操纵 ECMO 机器的医疗人员无法长期呆在威尔士,于是这名病婴和 5 名苏格兰医疗人员又一起来到加的夫机场,再次乘坐军用飞机飞回了格拉斯哥市,将婴儿送到约克山儿童医院中继续接受治疗。在这场“拯救病婴”的行动中,这架军用运输机总共飞了大约 1300 英里。

兰西



救援人员在加的夫机场接送“大力神”搬来的“救命机器”

### 10 万美元买乡土下葬

爱尔兰裔美国人对故土的怀念鲜明体现在一家公司的新奇业务上:从爱尔兰运出土壤,费尽周折进入美国,卖给爱尔兰裔美国人撒在棺材上。

这家公司由 27 岁的帕特·伯克和 65 岁的艾伦·詹金斯经营。伯克 27 日对媒体说,他们对爱尔兰土的销路很有信心,“市场需求相当大”。他们最近刚把第一批“地道”的爱尔兰土运到美国纽约,分装成小袋。每袋中有约 340 克土,售价 15 美元。这样算来,这批土的总价值高达 100 万美元。

一名“根”在爱尔兰西部的纽约富翁已经订购了 10 万美元的爱尔兰土。伯克说:“他来自爱尔兰西部。他想念爱尔兰,希望能埋葬在家乡的黄土中,可是他的家人孩子却又都在纽约。现在他终于找到了一个两全其美的办法——等他百年之后,他可以埋葬在纽约曼哈顿区一个装满爱尔兰泥土的墓穴中了。”新华社

### 域名“地狱”开价 800 万

美国一家网络域名运营商 27 日在拍卖会上叫拍名为“地狱”(HELL.com)的网站,目前该域名无人问津。

域名运营商 Moniker.com 计划拍卖的“地狱”域名的真正主人是另外一家美国公司。那家公司创始人肯尼斯·阿伦森 2000 年 4 月以 800 万美元起价出售“地狱”域名,但没有成功。

阿伦森当年在接受路透社采访时说,一个由“数码艺术家和创意梦想家”组成的神秘组织目前在使用这个域名。

这类猎奇性的域名拍出高价已有先例。今年早些时候,一个名为“性”(Sex.com)的域名以 1200 万美元的价格售出。Moniker.com 公司这次将“地狱”域名的起拍价定在 100 万美元,但目前竞拍者的出价无一高于这个价格。

“这个世界很好,没人现在就想下地狱。”这家公司首席执行官兰斯·波德尔自嘲道,他说拍卖将继续悄悄进行。新华社